BBbJATAPCKA AKAJEMIS HA HAYKHUTE
UHCTUTYT 1O MATEMATHKA ¥ MHOOPMATHKA

Hesernanecern rypunp Yepuopusen, Xpadbp
1. voemepu 2010 r.

Wncerpykimsa (11-12 knac)

1. Bpexte 3a pabora 90 MunyTn.

2. He ce paspemaba u3nosssBaHe HA KaJjKyaaTopH H Jpyra
H3YHCAUTETH, TeXHHIKA.

3. Kbm Besgka 3anaqa ca aienn 5 BL3MOKHE OTTOBOPA: A),
B), B), I'), ). Or 1ax Touno exauu ¢ Bepen.

4. B Omankata cpeuly HoMepa Ha BCIKA 3anaua HalumieTe
BEPHHU3I CIIOPEC], BaC OTIOBOP, KATO U3IIOJA3BATE ¢AHa OT OYKBHUTE:
A, B, B, T, /L

5. llnmere sicno u vernuso ¢ I'JIABHU ITEYATHH OVKBH.
A BYCMECITEHO MTOMbIHEH MM HesICeH OTTOBOD MOTAT JIa, C€ CYHTAT
3a perIeH OTTOBOP. AKO He MOZKeTe A HAMEPHTE OTIOBOD, MOKE
Aa He TOM'bJIBATE OTTOBOP, T.€ JA OCTABUTE M0JIeTO CPenLy HOMEepa
Ha 3aJa4aTa npa3fo.

6. Yepre:xure 0OGHKHOBEHO He ca TOUHM, & CaMo u3obpassipar
OIUCBAHATA B YCJIOBHETO KOH(DUTY paLusl.

-

Hdasar ce ciaejHUTe TOUKH:

e 3a Bepen OTTOBOP Ha BCSKA 331344 C HOoMep or 1 mo 10
BKJIIOUHTEJIHO — 10 O TOYMKH.

e 3a BepeH OTTOBOD Ha BCSIKA 337443 C Homep or 11 mo 20
BKJIIOIHTEJHO — IO 7 TOUYKH.

e 3a BepeH OTI'OBOpD HA BCSIKA 3ajada ¢ Homep ot 11 a0 30
BKJAKYIHTEJHO ~ 110 9 Toukn.

e 3a HEMOMBIHEH OTTOROP HA 38344 - M0 3 TOUKI.

e 3a rpemen orropop - () TOUKH.

%a,na‘mTe ca upeanoxeHu or bopucnas Jlasapoe, Bosauka Casosa, Heatino Kopre3os u
Nopaan Tabos,

Temarta e cneraBena or Bopucaas Jlazapos.



¢

Hesernajieceru rypuup Hepuopusen Xpabnp'

CheresaTesnHa TeMa 3a 11-12 kiac

1. 1g2010 — 12201 =
A)1l B)10 B)Ig1s09 1) 10" 1) uuxoe o1 tesu

2. Kouaxo pvba mva npmsara ¢ 2010 crenn?
A) 2010 B) 2011 B) 2012 [} 6030 d)unxoc or resn

3. cos2010° =

A)- B) X B)- v

1 ,

5 ) 5 JDmukoe or resn
4. Hamepere n, ako 4171 = gin—1

A)3 b)4 B)5 N6 )7

5. Chopbr na 2010 mocae10BaTeHHN CCTECTBOHE TNEIa © BH-
HAM KPaTeH Ha:

A2 B)3 B)7 )11, #TM3

6. [lazen e Tpubrbannk ¢be crpamn 5, 12 u 13. Koe or
THCIATA

T
AYV5 B)m B) V200 .I)23 1) 3
e HaHf-0/1130 10 IbJaKHHATA HA painyca Ha OKPLyKHOCTTA, KOSITO
MHUHaBa fIpe3 CPCAUTE Ha CTPAHUTC HA TPUBLILIHHKA?

7. 3a Komko uneaa e [~-2010; 2010} e n3nbaneno paseHcT-
BOTO SIn 2w + 3 cosao =47
A) mama rakuBa - B) mexcy 1w 200 B) meskay 201 u 400
') mexxy 401 w 600 J1) noseue or 600

8. Ha ueprexkxa 4ACB = 90°,
AN = AC, BM = BC u MN = 6.
Ha xonko e pasno AM - BN?
A)6 b)12 B)18 I)24 1) 36

AT N B




9, Hamepere ¢cOopa 0T KOCPUIIMCHTHTC B HOPMAAHN B HA
MHOTOYJICHA
Pla)=(1+ro+a)(1 —a+ ) (T4 +a') (1= + o))"
AY6 B)7 B)8 179 H) uuxoe or resn

10. B Koil KBaapaHnT JIC/KI [pecetHara TOUKa Ha IIPaBHTe
YPABHEHMSL § = 7X + V2 u Y = V2r - 77
AYI b)yIl B)IIl T)IV ) upapure ca yCuope,Hu

11. XBbpuIsIT ce 3ap-H MOHeTa OT 9 ¢T. WaKBa e BepodaTHOCTTa
TOYKHTC OT 3apa JjIa ¢a HOBete OT YHCJAOTO, MOKA3BAH0 OT MOHE-
tata’? (AKO ce e majHajJ0 Typa, 'IMCA0TO Ha MOHETATA Ce CUHTa
3a 0.) '

7 6 5 4 5
A) 5 B) 5 B =
12 12 12 12 12
12. Tpameu ¢ ocnoBu 4 1 9 ce pazjesst oT ¢JHITHA CH AHa-

rOHaJ Ha JABa NOHOOHH TPHBT'BIHUKA. Kakpa ¢ JbirkuHaTra HA
TO3HW juaronas’
A5 B)6 B)7 18

) me Moxke j1a ce onpeienn e HO3HATHO

13. Hamepere ypasHenieTo Ha mpaBa, KOATO MHHaBa Npe3
HAYAJOTO HA KOOPJMHATHATA CHCTEMa M Da3jeisl Ha JiBe pab-
Honunesu vactu AADBC, unnro Bbpxose ca A(1:8), B(3;0) u

C(5;10).
) ) . f'e - 3 T 2
Aly=a Bly==x Bly=2z I')y= 5 d) y= -
)
14. Kowu ca nmocaennure Tpu nudpu HA HAN-MAJIKOTO €CTECT-
BEeHO 4HCj0, uManio TouHo 2010 ecrecrBenn gesiurests?

A)000 B)200 B)400 [)600 JI) 800

15. Kos or nudpure
A)0O B)1 B)2 N4 T8

He MOxKe jaa Obae nudpa Ha JIeCeTHIIHTe Ha ynciara 3%, n € N?



16. Ha 4deprexka paguycuTe.Ha JBeTe
OKPBAKHOCTH ca 7 U O M IbJKHHATA HA

obmara moruparteada e 5. Ha kosko e pa- |
BEH PaJHYyChT HA Hall-MaKUs KP'bI, KOUTO —
MOZKe J1a TOKPHE OKPbXKHOCTHTE?

A)15 B) 12% B)12 T)6v5 JI)5V6

17. Hamepere cOopa oT mucdpure Ha KBaapareH KOPEH OT
pasnukara 4444444444 — 88888.
A)15 B)20 B)25 TI)30
) oo (1031 KOpeH He e PAIHOHATIHO YHCJIO)

18. Mazen e npaBobrbaen napanenenunens ABC DA, B,C,D,.
PaBunHaTa « He ro npecuya n e Ha pascrosuus 12, 14, 16 1 18
cbOTBeTHO OT BbpxoBeTe A, B, D u A;. Konko e pascrosHuero
oT Bbupxa C no «?

A)17 B)19 B)20 T)21 ) uukoe or Te3u

19. Ot Bopxa C' wa papHobeapenus B
npaBoObIbjeH TpUbILIHNK ADBC ¢ kate-
™ AC = BC = 10 u3anza ab4, KoOiiTO
ce oTpa3siBa or AB B Touka L, cien roBa N
or AC B Touka M u nocrura cpemara N
Ha BC'. Ha kosko e paBua pbiykuHara Ha
Haudynenata auang C LA N7 AT A

1
A)15 B) 175 B) 11 +10v2 1) 5vI3  [1) 10V3

20. /la cu muCHMM, e BHHATH KOraTo ¢ HammcaHa GyksaTa
T, T MOXKE 13 Ce 3aMEeHsl ¢ HU30Be 110 HIKOe OT NPaBHIATA:

(1) v — 111z (2) @ — 11111z (3) 2 — 111
Hanpumep

v 25 1w 2 e - .
KoJiko ca nu3oBeTe 0T ejHa WK OBEYE €HHUIIH, KOUTO HE MO-
rat jga 6bJar noydenH, craprupaiiku or 6yksata z7

A)4 b)5 B)6 )7 ) nuxoe oT resu



21. —
1+ 1

1

L+ —

2+ —

2+

A)v2—-1 B)V3—1 B)“i;l V2l

) He MoXKe Ja ce onpeneny eTHO3HAMHO

22. Toukara I e opToneHTLPBLT Ha paHobeapenuss AABC,
AC = BC, a P ¢ npeceunara Touka ua npasute AH u BC. Ha
KOJIKO € paBrO aunero va aABC, ako AH =3, HP = 27

C

p
o1

A B

1 10 125 SRVAS
5;/5_ B) :;/6 B) E\)/3 r) )?2/_

A)

H) Hukoe ot Te3u

23. KoJiko ca mnpocrate 4HCIa P, 33 KOUTO yncaoro 2P + p
C'BITO € NMPOCTO?
A)O B)1 B)2 T)3 M) noseue or 3

24. 3a Bcexn b1bat « € (0; ) onpenensive byukuusita chord «
KaTO AbIKMHATA HA OCHOBATA Ha PaBHOOEADEH TPUBIBJIHUK C

1 ™

Oeapa 1 1 Brba o Mexkay 6eapata. Ako chorda = 5 O € (0; 5)
B Tr ; .
TO Ha KOJIKO € PABHO chord(§ — )7

X TSI

1) Hukoe oT Te3n




25. Koe qucno nie Ob/le OTHedaTanHo Cjiel H3ILIHCHHe [Ha

nporpamMaTa
BbBEeIM a, BBBemnw n, 1:=1
IoKaTo 1<n IpasBu

akKo a e YeTHO a:=a/2, uHave a:=3a+tl

1:=1+1
neyar a
pu BbBeKAaHe na a=10, n=20107
A8 B)4 B)2 I')1 /) saukoe OT 1¢3H

26. B kBampar ¢bC cTpaHa 2 ¢ BHHCaH npabu-
JIeH OCMOBIBJAHMK. Ha KOJKO e paBio JHIeTo Ha
OCMOBI'bJIHHKA”

A)4v2 B)4(V2+1) B)8(V2-1) T)8-2V2

/) HHKOe 0oT Te3n

N
N/

27. Ilpu xpopiasie va apa 3apa P () ce najar cboTBeTHO
TOYKH p 1 ¢. BeposiTHocTTa vpasuerneTo 12 4 px + ¢ = 0 1a uma
ABa Pa3yINiHU pPeaJiid Kopela € YHCAO 0T HHTepBaia’

A) (0,4; 0,45) B)(0.45:0,5) B) (0,5;0,55)
) (0,55;0,6) 1) (0,6;0,65)

28. 1o KoTKO PA3INUIH MAPIIPYTA, CHLCTABEHH
OT 5 OTCeuKHd (HE3aBUCHMO JAJH Ca XOPH30HTAJHH,
BEPTHKAJIHU WJIH JUAFOHAJIHH ), MOXKE JIa ¢e CTHIHC
OT JIEBHS JIOJIEH JIO JECHHSI TOPEH ‘bI'bJl HA CXCMa-
Ta?

A) ne noseue or 15 B) mexay 16 n 25 B) mexay 26 u 35

I') mexxay 36 u 45 1) noseue or 45



29, 10 1MHCH0 e HAPHYAMC CYALAPHO, 3RO ¢ CIHIOBPOMCI-
HO CyMa 1a JBC TTOCACIOBATCHIN COTeCTE PHI HICIA W CYMa Ha
TPH HOCIMOBATCH I CCTOCTROHN THeaa. (7 H0CH0 KOs OTIepal(ist
MHOKOCTBOTO HA CYMAPHHTE YHCTA ¢ 3aTRODEHO. T.€. PDE3VITAT BT
OP OLePALNATA HA BCCKH JABC CVMAPHH "HEIE © CHIT0 CYAMAPHO
Tneso”
A) enbupane  B) uspamane  B) yamomenne ) nestenne
) HEKOs 0T Te3u

30. Kakpo HIe ce OTHCHATH B Pesy.rrar o1 U3 bJAHCHHETO Ha
cJe NS HPOrPaMeH (hparMeuT:
i:=1; j:=1; s:=0;
nokaTo i<100 uanbimgsait {s:=s+ixj; i:=i+1; j=j*i}
ormevyaTn(s-3);
A0 b)1 B) 100 TI)9900 ) apyro



